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Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2020  - 2021
I. Quy mô trường, lớp, học sinh, cơ sở vật chất; công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia và phổ cập giáo dục, tự đánh giá
1. Ưu điểm:

1.1. Hệ thống quy mô trường lớp:
 - Năn học 2020 -2021 toàn trường có:  Số lớp: 14,  tổng số học sinh: 504 em  trong đó  Khối 6 : 4 lớp - 170 học sinh, Khối 7: 4 lớp - 130 học sinh, Khối 8: 3 lớp - 101  học sinh, Khối 9: 3 lớp - 103 học sinh. Đa số học sinh chăm ngoan, được phụ huynh quan tâm đầu tư. 
1.2. Cơ sở vật chất, thiết bị, thư viện dạy học: 
Cơ sở vật chất nhà trường khá đầy đủ, đảm bảo cho công tác dạy học 1 ca.

- Số phòng học: 14 ( Trong đó đã lấy 1 phòng bộ môn công nghệ, 1 phòng bộ môn vật lý); Số phòng học bộ môn: 3 Phòng ( Tin học; Sinh Hóa;Mỹ thuật).
- Thư viện: Diện tích 75m2, Tổng số cuốn sách  3.561 cuốn;  Tổng                                                                   số  đầu sách: 1.473  ;   Tổng số sách tham khảo: .1403 ;  Tổng số đầu sách tham khảo: 936.  Được sở Giáo dục và Đào tạo công nhận thư viện đạt chuẩn từ  năm học 2017 - 2018.

- Thiết bị dạy học: Cơ bản đầy đủ các thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học. 
Trong năm học qua nhà trường đã mua thêm thiết bị dạy học như 3 bộ máy vi tính, loa dạy học, đồ dùng thiết bị,  sách tham khảo hết gần 30 triệu đồng. 
- Công tác sử dụng TBDH: Hầu hết các giáo viên có ý thức sử dụng thiết bị dạy học để nâng cao chất lượng giờ dạy nhất là các môn nhiều giờ thực hành(Thể, Công nghệ, Vật lý).
- Công tác quản lý: Nhà trường luôn quản lý, sử dụng hiệu quả các phòng học bộ môn, thí nghiệm, thư viện, tăng cường hoạt động dạy-học thực hành cho học sinh, cho bồi dưỡng học sinh giỏi, thực hiện yêu cầu nâng cao chất lượng dạy học trong nhà trường; sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí được cấp để trang bị bổ sung các dụng cụ, thiết bị thí nghiệm;
- Công tác vận động tài trợ xây dựng CSVC: Trong năm học 2020 - 2021 nhà trường đã vận động được số tiền: 190.978.000đ để tu sửa, mua mới và xây dựng các hạng mục CSVC trong năm học.Mua 35 bộ bàn ghế học sinh;
Cắt 2 phòng nội trú để làm phòng thực hành bộ môn; Lát lại gạch và giắm vá các lối đi lại phòng văn thư; Thay mới 16 cánh cửa sổ ở các lớp học và phòng chức năng bị hỏng; Sửa chữa và mua mới máy hệ thống phòng tin học; Sữa chữa hệ thống điện, nước các lớp học và phòng chức năng; Quét vôi ve các bồn hoa cây cảnh trong năm; Làm mới 3 tủ thư viện xanh học sinh; Làm mới biển bảng trong khuôn viên trường.
1.3. Công tác xây dựng, củng cố trường chuẩn quốc gia 
Năm học 2020 - 2021 nhà trường tập trung xây dựng, hoàn thành các tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2017 - 2022. Tiến hành xây dựng các hạng mục theo thông tư 18/2018-TT- BGDĐT về ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học
1.4. Việc củng cố kết quả PCGD THCS

Công tác phổ cập được chính quyền địa phương quan tâm, Ban chỉ đạo phổ cập các xã phường trong địa bàn thường xuyên chỉ đạo các cấp các ban ngành hoàn thành các chỉ tiêu về phổ cập giáo dục. 
+  Phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi: Đạt

+. Phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và xóa mù chữ:

- Phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi: Đạt mức độ 3

- Công tác xóa mù chữ: Bảo đảm xóa mù chữ mức độ 2.

+ Phổ cập THCS: Đạt chuẩn mức độ 3.

+ Phổ cập bậc Trung học: Đạt chuẩn phổ cập bậcTrung học

1.5. Công tác tự đánh giá

Là một trong các nhiệm vụ trong tâm của năm học 2020 - 2021. Nhà trường đã tiến hành tự đánh giá theo thông tư 18/2018-TT-BGDĐT về ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học. Nhà trường luôn quan tâm đến công tác tự đánh giá, thường xuyên cập nhật số liệu ở phần mềm và thu thập hồ sơ minh chứng.

Sau khi thực hiện công tác tự đánh giá theo thông tư 18,  năm học 2020 - 2021 nhà trường đạt kết quả: Đạt mức 1: 28 tiêu chí; Đạt mức 2: 28 tiêu chí; Đạt mức 3: 19 tiêu chí. Kết quả chung đạt mức 2.
2. Hạn chế, tồn tại: 

Cơ sở vật chất đang còn thiếu nhất là phòng học, phòng bộ môn cho học sinh, đồ dùng dạy học, sách tham khảo như truyện đọc thiếu nhi đang còn ít. Một số thiết bị đã cũ, hư hỏng, ... không đáp ứng được yêu cầu.
II. Về công tác phát triển đội ngũ, bồi dưỡng giáo viên; tổ chức và quản lý đổi mới sinh hoạt chuyên môn tại trường, khai thác các phần mềm để dạy học.

1. Tình hình đội ngũ: 

- Tổng số cán bộ giáo viên nhân viên nhà trường: 32 trong đó gồm

            Quản lý: 2; Giáo viên  26 (trong đó biệt phái 3);  Tổng phụ trách: 1

  Hợp đồng: 01; Tỉ lệ GV/lớp 1,85  

 
  Nhân viên hành chính: 03
2. Ưu điểm
Đội ngũ giáo viên đa số trẻ, nhiệt tình, luôn thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.
Tổ chức tốt hoạt động bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, chú trọng hình thức bồi dưỡng tại trường và tự bồi dưỡng, học tập, nghiên cứu vận dụng linh hoạt các phương pháp dạy học tích cực; Đảm bảo từng giáo viên nắm chắc yêu cầu về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh; đổi mới sinh hoạt chuyên môn bằng nghiên cứu bài học; tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá theo chuyên đề tích hợp liên môn, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo; giáo dục kĩ năng sống; có khả năng hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học và tham gia các cuộc thi; công tác giáo viên chủ nhiệm lớp, cán bộ phụ trách công tác Đoàn, Đội, giáo viên tư vấn trường học;... 

Nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn tập trung vào các hoạt động: Xây dựng chương trình kế hoạch dạy học, xây dựng các chuyên đề dạy học tích hợp, liên môn; đổi mới phương pháp, kiểm tra đánh giá; đổi mới sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học; vận dụng cách thức, phương pháp tổ chức dự giờ, nhận xét giờ dạy trong sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học vào tổ chức các sinh hoạt chuyên đề; thi giáo viên dạy giỏi; kiểm tra chuyên môn. Nâng cao chất lượng và phát huy hiệu quả cuộc thi sáng kiến kinh nghiệm, Sáng tạo kỹ thuật và sáng tạo thanh thiếu niên; Cuộc thi HSG do ngành tổ chức; khai thác tốt các phần mềm dạy học.
Kết quả:
-Tổng số chuyên đề các tổ, trường đã thực hiện trong năm học: 8.

- Các phần mềm sử dụng hỗ trợ học tập: 4

- Kết quả: Có 1 đc được tặng bằng khen của chủ tịch UBND tỉnh, có 3 đc CSTĐCS, có 2 đc được tặng giấy khen của chủ tịch UBND thị xã, có 4 đc đạt giáo viên giỏi cấp thị xã, có  6 SKKN đạt cấp ngành (Đ/c Lâm , Đ/c Hòa, Đ/c Đạo, Đ/c Dũng , Đ/c Hằng, Đ/c Hiền).


3. Hạn chế, tồn tại

Số các tiết dạy sử dụng giáo án điện tử chưa nhiều, giáo viên sử dụng các phần mềm vào dạy học còn gặp nhiều khó khăn.
Một số giáo viên chưa quan tâm nhiều đến đổi mới phương pháp dạy học, trong thực hiện chuyên môn vẫn còn sai sót.


Công tác sử dụng sổ điểm, lịch báo giảng điện tử của một số giáo viên chưa tốt.

Thiếu giáo viên nên khó khăn trong việc bố trí phân công giảng dạy và ảnh hưỡng đến chất lượng giáo dục.
III. Tổ chức các hoạt động trong học sinh, kết quả thực hiện các phong trào thi đua.

1. Hoạt động giáo dục đạo đức học sinh
Năm học 2020 - 2021, nhà trường đã triển khai nhiều hoạt động nhằm giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh như: Tổ chức tuyên truyền về luật ATGT, Tổ chức triển khai và ký kết về Tuần lễ học tập suốt đời; tổ chức tuyên truyền pháp luật và ký kết không sử dụng, tàng  trử và đốt pháo nổ; tổ chức tuyên truyền về sức khỏe sinh sản vị thành niên.
Công tác đoàn đội luôn được duy trì và hoạt động có hiệu quả. Năm học 2020-  2021 đã tổ chức nhiều hoạt động như Tổ chức tốt đại hội liên đội, tập các bài hát truyền thống; tổ chức ngày hội thiếu nhi, tổ chức tuyên truyền về an toàn giao thông, về sức khỏe vị thành niên cho học sinh; kết nạp đoàn viên; Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ (Phong trào hoa điểm mười).

 Kết quả xếp loại về hạnh kiểm:
Loại tốt:  465/504 tỷ lệ 92,26%;  Loại Khá: 37/504 tỷ lệ 7,34%; Loại TB: 2/504 tỷ lệ 0,4%.
2.  Hoạt động giáo dục các môn văn hóa


- Vào đầu năm học, nhà trường đã tổ chức cho giáo viên và tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giảng dạy trên cơ sở chương trình của Bộ Giáo duc và phù hợp với đối tượng học sinh. Trên cơ sở xây dựng và đề xuất của tổ chuyên môn, nhà trường phê duyệt và triển khai thực hiện theo phân công giảng dạy và thời khóa biểu.

- Tổ chức tốt dạy học trực tuyến cho học sinh trong những ngày học sinh nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19.

- Tổ chức tốt công tác bồi dưỡng HSG, phụ đạo HS yếu, ôn tập thi tuyển sinh lớp 10 THPT.
Nhà trường xác định công tác ôn tập, bồi dưỡng học sinh giỏi và phụ đạo học sinh yêu kém là một trong những giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng giảng dạy. Vì vậy, từ đầu năm học nhà trường đã phối hợp với các giáo viên chủ nhiệm, giáo viên các môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh tổ chức phân đối tượng học sinh, đồng thời đề xuất với Phòng giáo dục cấp phép dạy thêm cho các giáo viên có đủ năng lực, trình độ và nhiệt tình để giảng dạy các lớp ôn tập và phụ đạo. Công tác ôn tập tuyển sinh vào lớp 10 THPT được tiến hành vào đầu học kỳ 2, trước hết là các môn Ngữ văn và toán, khi có thông báo môn tứ 3 nhà trường tiến hành cho ôn tập 3 môn. Bên cạnh đó vận động phụ huynh cho học sinh học kèm các môn còn yếu.

Tổng số học sinh trong năm học đã tham gia chương trình ôn tập buổi chiều của nhà trường: 
Khối 6: 168  /170 em đạt tỷ lệ  98.8%; Khối 7:  127/130  em đạt tỷ lệ  97.6%.

Khối 8:  101/101  em đạt tỷ lệ 100%.; Khối 9:  103/103  em đạt tỷ lệ  100%.

Kết quả xếp loại về học lực:
Chất lượng đại trà: 

Loại Giỏi: 112/504 tỷ lệ 22,22%; Loại Khá: 233/504 tỷ lệ 46.23%; Loại TB: 143/504 tỷ lệ 28,37%; Loại Yếu: 15/504 tỷ lệ 2,98%; Loại kém: 1/504 tỷ lệ o,59

Chất lượng tuyển sinh:
 Điểm BQ 3 môn của 75% học sinh tốt nghiệp: 6,416  xếp thứ 2 Thị xã, xếp thứ 36/148 của tỉnh (Tăng 41 bậc); Toán: 6,367(tăng 1,620 điểm, xếp thứ 2 thị xã và thứ 42 tỉnh, tăng 72 bậc): Văn: 7,058 (tăng 0,228 điểm, xếp thứ 3 thị xã và thứ 56 tỉnh, giảm 21 bậc); Anh: 5,234 (tăng o,588 điểm, xếp thứ 2 thị xã và thứ 25 tỉnh, tăng 56 bậc). Tỉ lệ học sinh vào lớp 10 THPT/ học sinh tốt nghiệp (91/103): 88,34%.
3.  Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi và tham gia các cuộc thi khác

Trên cơ sở phân công giảng dạy và đề xuất của tổ chuyên môn, nhà trường đã phân công cho các giáo viên phụ trách các đội tuyển học sinh giỏi, tổ chức bồi dưỡng theo kế hoạch của nhà trường.

Kết quả học sinh đạt giải học sinh giỏi các cấp:
Học sinh giỏi tỉnh: 5 em, trong đó có 1 em đạt giải nhì môn Hóa học.

Học sinh giỏi cấp thị : 63 giải, trong đó văn hóa 18 giải, sáng tạo KHKT 1 giải nhì thị xã.

4. Tổ chức, quản lý các hoạt động ngoài giớ lên lớp cho học sinh

Ngay từ đầu năm học nhà trường đã xây dựng kế hoạch HĐNGLL theo từng chủ điểm của từng tháng, đồng thời kết hợp với Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh để thực hiện một số kế hoạch. Vì vậy công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp được thực hiên hiệu quả. 


5. Tổ chức, quản lý các hoạt động dạy học tự chọn cho học sinh.


Nhà trường tổ chức dạy thêm theo các đối tượn nâng cao các môn Toán, Văn, Tiếng Anh, không tổ chức môn học tự chọn riêng.


6. Tổ chức, quản lý công tác hướng nghiệp cho học sinh.


Nhà trường đã xây dựng và tổ chức dạy học hướng nghiệp cho học sinh lớp 9. Tổ chức dạy hướng nghiệp theo thời khóa biểu dạy từng lớp và các buổi nói chuyện cũng như giảng dạy theo chương trình hướng nhiệp cho học sinh. 100% học sinh lớp 9 được tham gia các tiết học hướng nghiệp.

IV. Một số giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý nhà trường.

1.Thực trạng: 

Nhà trường đã thực hiện hiệu quả các giải pháp


+  Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục.

+ Thực hiện các cuộc vận động của ngành. Quan tâm đáp ứng yêu cầu học tập của học sinh: 

+ Chú trọng xây dựng kế hoạch, chương trình giảng dạy ở các môn học theo chuẩn kỷ năng, chuẩn kiến thức, loại bỏ những thông tin lạc hậu, cập nhật những thông tin mới mẽ phục vụ tích cực cho bài dạy, nhất là các môn khoa học xã hội.  

+ Đảm bảo nền nếp dạy và học; đề cao ý thức tự giác và tích cực học tập, rèn luyện của học sinh. 

+ Tổ chức tốt các hội thi, cuộc thi. Thành lập các nhóm học sinh giỏi tình nguyện giúp đỡ các bạn học sinh yếu.

+ Phân công giáo viên dạy và bố trí thời lượng hợp lý trong công tác bồi dưỡng và phụ đạo.

+ Đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của học sinh; coi trọng đánh giá để giúp đỡ học sinh về phương pháp học tập, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của các em trong quá trình dạy học. Tăng cường quản lý  điểm  bằng phần mềm VNEDU.

+ Kiểm tra sự đầu tư giáo án, chuẩn bị bài dạy, kiểm tra giáo án dạy thêm, chú trọng nội dung soạn bài phù hợp với đối tượng. Kiểm tra giờ dạy trên lớp của giáo viên. Xem xét chất lượng giờ dạy trên lớp bằng cách tăng cường dự giờ đột xuất. 

+ Ban giám hiệu đã trực tiếp kiểm tra 15 phút đầu buổi các môn Toán, Ngữ Văn và Tiếng Anh lớp 9.

+ Tổ chức tốt các cuộc thi thử lớp 9. Sau các đợt thi có tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm.

2. Tồn tại và hạn chế: 


+ Công tác phân đối tượng học sinh chưa tốt dẫn đến công tác phụ đạo học sinh yếu kém và bồi dưỡng đạt hiệu quả chưa cao.


+ Một số giáo viên chưa thực hiện tốt trong công tác chủ nhiệm nên việc giáo dục đạo đức gặp nhiều khó khăn, đang có học sinh vi phạm đạo đức. 
V. Công tác kiểm tra nội bộ trường học: 

1.Thực trạng: 

Ban kiểm tra nội bộ đã thực hiện tốt công tác kiểm tra theo đúng kế hoạch đề ra

Kết quả:

- Trong năm học đã kiểm tra được các lĩnh vực là: 

+ Kiểm tra cơ sở vật chất

+ Kiểm tra thư viện thiết bị

+ Kiểm tra công tác chủ nhiệm.

+ Kiểm tra công tác tập thể.

+ Kiểm tra công tác y tế, vệ sinh.

+ Kiểm tra hoạt động của giáo viên.

+ Kiểm tra các loại hồ sơ nhà trường cuối năm (Học bạ, sổ điểm Smas, lịch báo giảng)

- Số giáo viên được nhà trường kiểm tra chuyên đề:

	Tổng
	Giỏi
	Khá
	Đạt yêu cầu
	Yếu
	Ghi chú

	
	SL
	TL
	SL
	TL
	SL
	TL
	SL
	TL
	

	10
	10
	100%
	
	
	
	
	
	
	


- Số giáo viên được nhà trường kiểm tra chuyên ngành:

	Tổng
	Giỏi
	Khá
	Đạt yêu cầu
	Yếu
	Ghi chú

	
	SL
	TL
	SL
	TL
	SL
	TL
	SL
	TL
	

	12
	12
	100%
	
	
	
	
	
	
	


2. Tồn tại và hạn chế: 
Công tác đánh giá của ban kiểm tra nội bộ của một số nội dung chưa chặt chẽ, tỉ lệ đạt tốt cao chưa tương xứng với chất lượng học sinh.Công tác hoàn thành hồ sơ kiểm tra chậm
VI. Công tác quản lý công văn đi đến
1. Thực trạng:  
Các loại hồ sơ đầy đủ, chất lượng tốt, có theo dõi ngày đi, đến của từng văn bản cụ thể.
2. Tồn tại và hạn chế: 
Một số loại hồ sơ, sắp xếp chưa tốt (về mặt thứ tự theo thời gian); một số văn bản chưa đánh số, ngày ra văn bản, ghi chép vào sổ chưa phù hợp.
VII. Công tác thi đua khen thưởng:
1.Thực trạng:  
+ Nhà trường đã tổ chức nhiều phong trào thi đua được đông đảo cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh hưởng ứng tham gia như:
- Xây dựng mô hình học tập và làm theo tấm gương đạo đưc, phong cách Hồ Chí Minh.

- Phong trào thi đua Dạy tốt, học tốt.
- Thi đua lập thành tích chào mừng ngày phụ nữ việt nam 20/10.

-Thi đua lập thành tích chào mừng ngày Nhà giáo việt nam 20/11.
  + Thực hiện các đợt khen thưởng đột xuất cho giáo viên có học sinh đạt giải cao trong các cuộc thi (Đ/c Thuần, Đ/c Phiên, Đ/c Hiền, Đ/c Đạo, Đ/c Hằng, Đ/c .Thái).
+ Số LĐTT của trường: 25  tỷ lệ: 100%
+ Danh hiệu CSTĐ CS: 3 người ( đc Hòa, đc Đạo, đc Hằng).
+ Giấy khen của chủ tich UBND thị xã: 2 ( Đc Hiền, Đc Thái).

+ Giáo viên giỏi cấp thị xã: Giải ba: Đc Hiền, Đc Dững; Giải tư: Đc Đạo, Đc Hằng.

2. Tồn tại và hạn chế:

+ Một số thành viên thực hiện các phong trào thi đua chưa quyết liệt, còn mang tính hình thức.

+ Chế  độ khen thưởng cho giáo viên và học sinh chưa cao.

VIII. Đánh giá chung


Năm học 2020 - 2021 mặc dù gặp nhiều khó khăn về dịch bệnh Covid-19 nhưng với sự nổ lực hết mình của tập thể CB, GV, NV và các em học sinh, và sự chỉ đạo các hoạt động giáo dục trong nhà trường khoa học và sáng tạo, thực hiện đúng sự chỉ đạo của ngành và cấp trên, thực hiện đúng kế hoạch của nhà trường đề ra. Trong năm qua, nhà trường đã hoàn thành đạt và vượt mức một số chỉ tiêu trong kế hoạch đề ra từ đầu năm học. Nâng cao chất lượng đại trà và chất lượng học sinh giỏi, đặc biệt là chất lượng tuyển sinh lên THPT, duy trì phổ cập giáo dục trên địa bàn, củng cố và tăng cường các tiêu chí trường chuẩn quốc gia, xây dựng cảnh quan nhà trường ngày càng Xanh, sạch, đẹp. 
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ,  CHỈ TIÊU CƠ  BẢN  VÀ  CÁC  GIẢI  PHÁP TRỌNG TÂM  NĂM  HỌC 2021 -2022
Thực hiện  Công văn số 1962/SGDĐT-GDPT ngày 6/9/2021 của Sở GDĐT về  hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học cơ sở năm học 2021 - 2022.

Thực hiện Công văn 396/PGDĐT-THCS ngày 29/9/2021 của Phòng GD-ĐT thị xã Kỳ Anh về việc hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục cấp THCS năm học 2021 - 2022. Và các văn bản chi đạo để thực hiện nhiệm vụ năm học của các cấp các ngành.
Trường THCS Kỳ Long quán triệt và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về đổi mới giáo dục trung học; thực hiện tốt mục tiêu phòng, chống dịch Covid-19, bảo đảm trường học an toàn và nâng cao chất lượng giáo dục; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, sức khoẻ cho học sinh; nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện chương trình giáo dục trung học theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh, đồng thời thực hiện tốt Chương trình GDPT mới 2018 đối với lớp 6; tiếp tục đẩy mạnh đổi mới cơ chế quản lý, quản trị cơ sở giáo dục, tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng và hiệu quả giáo dục trong các cơ sở giáo dục. 
Triển khai các giải pháp đồng bộ để thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 với chủ đề: “Linh hoạt, sáng tạo, đảm bảo an toàn, giữ vững chất lượng giáo dục”.

Trên cơ sở những kết quả đạt được trong năm học 2020 - 2021, khắc phục những hạn chế, tồn tại;  Năm học 2021 - 2022, trường THCS Kỳ Long  xác định phương hướng nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm để thực hiện nhiệm vụ năm học như sau: 
          I. §Æc ®iÓm t×nh h×nh:

1. Quy m«  tr­êng líp: N¨m häc 2021 - 2022 nhµ tr­êng cã:


- Khèi 6
5 líp

Sè häc sinh  196

- Khèi 7
4 líp

Sè häc sinh  171

- Khèi 8
3 líp

Sè häc sinh   129

- Khèi 9
3 líp

Sè häc sinh  101
Tæng cã 15 líp sè häc sinh 597  trung b×nh  gần 40 em/líp. 

2. VÒ ®éi ngò: Tæng sè:  28 trong đó
: Qu¶n lý: 2;

             Gi¸o viªn: 23; KÕ to¸n: 1;   V¨n th­ 0;  ThiÕt bÞ: 1, Th­ viÖn: 1;  

              Trong ®ã ®¶ng viªn: 24
  


   Tr×nh ®é ®µo t¹o: Thạc sỹ: 01 đ/c; §¹i häc 18 đ/c ; Cao ®¼ng 3 ; Trung cÊp: 03 đ/c.
 3.  C¬ së vËt chÊt:


- Phßng häc cao tÇng: 15 ( Trong đó 3 phòng lấy từ phòng học bộ môn CN và Lý, Tin học);   - V¨n phßng : 01


 - Phßng th­ viÖn: 1  ;  Phßng thiÕt bÞ:  1 ;   Phßng d¹y bé m«n: 02
           - phßng truyÒn thèng: 1;  
           - phòng sinh hoạt tổ chuyên môn: 2;  Phòng chức năng đầy đủ.

 - Bµn ghÕ häc sinh ®Çy ®ñ ; b¶ng chèng lãa ®ñ.

4. NhËn ®Þnh chung

* ThuËn lîi:  

- §­îc sù quan t©m chØ ®¹o s©u s¸t vµ kÞp thêi cña thị xã Kỳ Anh, của  Phßng gi¸o dôc, cña §¶ng ñy, chÝnh quyÒn ®Þa ph­¬ng, Héi phô huynh häc sinh vµ c¸c tæ chøc kh¸c.

- Cã ®éi ngò gi¸o viªn ®µo t¹o chÝnh quy, c¬ b¶n nhiÖt t×nh, n¨ng næ, cã tr¸ch nhiÖm cao trong c«ng viÖc.

- C¸c em häc sinh ®a sè ch¨m ngoan, cã y thøc häc tËp.

* Khã kh¨n, hạn chế: 

- Do dịch bệnh diễn biến phức tạp nên ảnh hưởng rất lớn đến việc dạy và học của nhà trường.
- VÒ c¬ së vËt chÊt:  C¸c trang thiết bị, đồ dùng phục vụ cho việc dạy và học đang còn thiếu, thiếu phòng hoc. Nhất là dạy chương trình GDPT năm 2018 đối với lớp 6.
- Thiếu giáo viên, tổng phụ trách đội.
§iÒu kiÖn kinh tÕ cña mét bé phËn phô huynh häc sinh cßn gÆp nhiÒu khã kh¨n cho nªn vÞªc huy ®éng tài trợ cña phô huynh häc sinh cßn gÆp nhiÒu h¹n chÕ.

- Thiếu sân chơi bãi tập cho học sinh.

          - Một số bộ phận học sinh còn lười học, ham chơi.
         II. NHIỆM VỤ TRONG TÂM VÀ CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN:

1. Nhiệm vụ trọng tâm: 

1.1.Bảo đảm an toàn trường học, chủ động, linh hoạt thực hiện chương trình, kế hoạch năm học để ứng phó với diễn biến khó lường của dịch Covid-19.
1.2.Triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT (Chương trình GDPT 2018) đối với lớp 6, tiếp tục thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GDĐT (Chương trình GDPT 2006) đối với các lớp từ lớp 7 đến lớp 9; bảo đảm hoàn thành chương trình năm học đáp ứng yêu cầu về chất lượng giáo dục trong tình huống diễn biến phức tạp của dịch Covid-19.
1.3.Chú trọng bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo, tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục trung học cơ sở.
1.4.  Đối với lớp 6 thực hiện theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018

-Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường theo Công văn số 5512/BGDĐT-GDTrH ngày 18/12/2020 về việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường, Công văn số 2613/BGDĐT-GDTrH ngày 23/6/2021 về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung học năm học 2021-2022 và Kế hoạch số 341/PGDĐT ngày 26/8/2021 của Phòng GDĐT về việc triển khai xây dựng kế hoạch nhà trường để chỉ đạo tổ, nhóm chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy học bám sát yêu cầu cần đạt theo Chương trình GDPT 2018 để tổ chức dạy học theo hình thức trực tuyến và trực tiếp phù hợp với tình hình phòng, chống dịch Covid-19 tại địa phương.

- Tổ chức dạy học môn Lịch sử và Địa lí, môn Nghệ thuật cần lưu ý bố trí dạy học đồng thời các phân môn Lịch sử, Địa lí (đối với môn Lịch sử và Địa lí), các nội dung Âm nhạc, Mĩ thuật (đối với môn Nghệ thuật) bảo đảm tương đương về thời lượng trong từng học kì.

- Sắp xếp, bố trí, đảm bảo giáo viên tổ chức dạy học môn Tin học, tiếng Anh theo Chương trình GDPT 2018 đối với những học sinh lớp 6 có khả năng học tập và phù hợp với điều kiện tổ chức thực hiện của nhà trường.

- Chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả dạy học Môn tiếng Anh theo Công văn số 1493/SGDĐT-GDPT ngày 10/8/2021 của Sở GDĐT về hướng dẫn tổ chức dạy học môn tiếng Anh tiểu học, THCS, THPT năm học 2021-2022.

- Đối với Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp:


Chương trình bảo đảm tính mở, linh hoạt. Các nhà trường và giáo viên chủ động lựa chọn nội dung, phương thức, không gian, thời gian hoạt động phù hợp với hoàn cảnh và điều kiện của mình trên nguyên tắc bảo đảm mục tiêu giáo dục và các yêu cầu cần đạt về phẩm chất, năng lực đối với mỗi lớp học, cấp học.


Loại hình hoạt động: Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp được tổ chức trong và ngoài lớp học, trong và ngoài trường học; theo quy mô nhóm, lớp học, khối lớp; với bốn loại hình hoạt động chủ yếu là: Sinh hoạt dưới cờ (1), Sinh hoạt lớp (2), Hoạt động giáo dục theo chủ đề (3) và Hoạt động câu lạc bộ (4); với sự tham gia, phối hợp, liên kết của nhiều lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường như: giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên môn học...
Tổ, nhóm chuyên môn tăng cường sinh hoạt chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học. Các cụm trường tổ chức các hội thảo, tọa đàm trao đổi về tổ chức dạy học theo Chương trình GDPT 2018; đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình dạy học và điều chỉnh kịp thời kế hoạch dạy học phù hợp 
1.5. Đối với các lớp 7,8,9 thực hiện theo Chương trình GDPT 2006

Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện kế hoạch giáo dục của nhà trường phù hợp với tình hình dịch Covid-19 tại địa phương theo hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học của Bộ GDĐT; bảo đảm chủ động, linh hoạt trong tổ chức thực hiện và hoàn thành chương trình trong điều kiện dịch Covid-19 đang có diễn biến phức tạp. Khi xây dựng kế hoạch dạy học các môn học, hoạt động giáo dục, lưu ý tăng cường các nội dung bổ trợ theo Chương trình GDPT 2018, chuẩn bị cho học sinh học theo Chương trình GDPT 2018 theo lộ trình đề ra.

Đối với Môn tiếng Anh của các lớp 7,8,9 tiếp tục thực hiện theo Công văn số 1493/SGDĐT-GDPT ngày 10/8/2021 của Sở GDĐT về hướng dẫn tổ chức dạy học môn tiếng Anh tiểu học, THCS, THPT năm học 2021-2022.
1.6. Tích cực tham mưu với Ủy ban nhân dân 2 phường các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục; nắm chắc tình hình, nguyên nhân học sinh bỏ học và có giải pháp khắc phục tình trạng này; vận động nhiều lực lượng tham gia nhằm duy trì sĩ số học sinh; củng cố, duy trì và nâng cao tỉ lệ, chất lượng đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS; giữ vững phổ cập đạt mức độ 3.

1.7. Đổi mới công tác quản lý, tăng cường công tác kiểm tra nội bộ trường học, chỉ đạo các tổ chuyên môn tập trung nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.
1.8. Đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá học sinh theo chỉ đạo của Bộ GD-ĐT nhằm nâng cao chất lượng  giáo dục đại trà và giáo dục  học sinh giỏi ở các cuộc thi do cấp trên tổ chức.

1.9.Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phong trào học tiếng Anh, phát triển môi trường học và sử dụng ngoại ngữ trong nhà trường. Thực hiện tốt việc dạy tiếng anh hệ 7 năm và hệ 10 năm cho học sinh.
2. Các chỉ tiêu về chất lượng giáo dục:

a. Chất lượng giờ dạy:

+ Phấn đấu 100% giờ dạy đều sử dụng thiết bị dạy học (nếu có thiết bị) và ứng dụng công nghệ thông tin, trên 80% giờ thao giảng và giờ kiểm tra chuyên môn đạt loại giỏi 
b. Nhóm chỉ tiêu về chất lượng:

- Chỉ tiêu 2 mặt chất lượng: 
*.Chất lượng văn hoá : + Khối 6: Đạt mức tốt trên 10%; Mức khá trên 35%; Mức đạt trên 50%; Mức chưa đạt dưới 5%.
 + Khối 7,8,9: Số học sinh đạt học lực Giỏi trên 12 % ; Khá trên 43 % ; Yếu  nhỏ hơn 5%, không có học sinh xếp loại học lực Kém. 
*.Chất lượng đạo đức học sinh: + Khối 6: Kết quả rèn luyện đạt mức tốt trên 85%, mức khá trên 10%, mức đạt dưới 5%, không có học sinh xếp mức chưa đạt.
+ Khối 7,8,9: Số học sinh xếp loại Hạnh kiểm Tốt và Khá trên  95% ; TB  dưới 5% , không có học sinh xếp loại hạnh kiểm Yếu.
- Chỉ tiêu lên lớp đạt tiên tiến: Trên 98%.

- Tốt nghiệp THCS đạt  98 % trở lên,  trên 80% học sinh TN THCS vào học lớp 10 THPT công lập, số còn lại học nghề;
- Tuyển sinh lớp 10 xếp thứ 2 thị xã và xếp thứ từ 30 đến 36 của tỉnh..

- Chất lượng HSG: Giỏi tỉnh từ 4 - 6 em,  giỏi thị xã: từ 60 - 65 em. 
3. Duy trì các tiêu chuẩn về phổ cập giáo dục:

- Tuyển sinh đạt 100% số trẻ tốt nghiệp tiểu học trên địa bàn vào học lớp 6.

- Tỷ lệ huy động trong độ tuổi  đạt 100% (trong đó độ tuổi từ 11 đến 14 tuổi  đạt  trên 98 %, độ tuổi từ 15 đến 18 đạt trên 95%).

     - Duy trì tốt số lượng học sinh THCS hiện có với chỉ tiêu cụ thể như sau:

15 lớp và 597 học sinh 

     - 96 % độ tuổi từ 15 - 18 có bằng tốt nghiệp THCS

4. Các chỉ tiêu về xây dựng đội ngũ cán bộ giáo viên và nhân viên:


* Giáo viên dạy giỏi cấp Thị xã: 4

* Giáo viên dạy giỏi cấp Trường: 23

*SKKN: 100% CBGV- NV có SKKN, Đề tài khoa học hoặc công trình liên quan (mỗi tổ có ít nhất  4 SKKN gửi phòng đánh giá).

- Không có CBGV vi phạm kỷ luật, thực hiện tốt kế hoạch hóa gia đình, ổn định đời sống. 100% CBGV thực hiện tốt các cuộc vận động  và các phong trào thi đua của ngành. 

5. Chỉ tiêu thi đua: 

+ Về tập thể:
   

* Tập thể trường:  Tập thể Lao động xuất sắc.
         * Công đoàn: Xuất sắc cấp thị xã.
         * Liên đội tiên tiến cấp thị.
+ Về cá nhân: 


* Sở GD&ĐT Hà Tĩnh tặng bằng khen:   1

           * Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở:   4

           * UBND thị xã tặng giấy khen: 3

* Lao động tiên tiến: 
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III. CÁC GIẢI PHÁP CỤ THỂ:
          1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả các hoạt động giáo dục:

1.1. Chủ động, sáng tạo trong tổ chức tốt quá trình dạy học trên lớp, chú trọng hình thành kỹ năng, năng lực cho học sinh, trên cơ sở truyền thụ đầy đủ chuẩn kiến thức, về chất lượng đại trà và chất lượng học sinh giỏi. 

1.2. Thực hiện các cuộc vận động của ngành. Quan tâm đáp ứng yêu cầu học tập của học sinh: 
Gắn các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách  Hồ Chí Minh trong giai đoạn mới với việc thực hiện tốt cuộc vận động  “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”,  và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Mỗi thầy cô giáo không ngừng rèn luyện, phấn đấu nêu cao phẩm chất nhà giáo, tích cực tự học xứng đáng là tấm gương sáng để học sinh noi theo. 

       
1.3. Tăng cường giải pháp chất lượng (bao gồm chất lượng giáo dục mũi nhọn và chất lượng giáo duc đại trà, chất lượng giáo dục toàn diện), 
- Xây dựng kế hoạch bài dạy (giáo án) bảo đảm các yêu cầu:

          Về phương pháp dạy học, kĩ thuật dạy học, kiểm tra, đánh giá, thiết bị dạy học và học liệu, nhằm phát triển phẩm chất, năng lực của học sinh trong quá trình dạy học;

            Mỗi bài học được xây dựng thành các hoạt động học, chú trọng đến các nội dung cốt lõi để tổ chức dạy học trực tuyến, dạy học trực tiếp hoặc phối hợp giữa dạy học trực tiếp hoặc trực tuyến, đảm bảo linh hoạt, phù hợp và hiệu quả;


Chú trọng việc hướng dẫn học sinh tự học, rèn luyện cho học sinh tự học ở nhà, học trực tuyến;


Ưu tiên dạy học trực tuyến theo thời gian thực, chủ yếu tổ chức cho học sinh thuyết trình, thảo luận, báo cáo sản phẩm, kết quả học tập; dành nhiều thời gian học trực tiếp trên lớp cho việc luyện tập, thực hành, thí nghiệm.


Để xây dựng kế hoạch bài dạy linh hoạt, sáng tạo, chủ động phù hợp với tình hình dạy học thì cần phải xác định rõ: Những nội dung nào phù hợp với dạy trực tuyến và nội dung nào phù hợp với dạy trực tiếp.

- Xây dựng kế hoạch, chương trình giảng dạy ở các môn học theo chuẩn kỷ năng, chuẩn kiến thức, cập nhật những thông tin mới mẽ phục vụ tích cực cho bài dạy, nhất là các môn khoa học xã hội.  Đảm bảo nền nếp dạy và học; đề cao ý thức tự giác và tích cực học tập, rèn luyện của học sinh.  

- Trên cơ sở kế hoạch dạy học đã được phê duyệt, tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên có thể thiết kế tiến trình dạy học cụ thể cho mỗi chủ đề mà không nhất thiết phải theo bài/tiết trong sách giáo khoa. Mỗi chủ đề có thể được thực hiện ở nhiều tiết học, mỗi tiết có thể chỉ thực hiện một hoặc một số bước trong tiến trình sư phạm của bài học. Các nhiệm vụ học tập có thể được thực hiện ở trong hoặc ngoài giờ trên lớp. Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trên lớp, cần chú trọng giao nhiệm vụ học tập cho học sinh ở ngoài lớp học và ở nhà.

- Tổ chức Hội thi Giáo viên giỏi trường , bồi dưỡng học sinh tham gia thi học sinh giỏi ở tất cả các môn và nội dung thi. Giao quyền chủ động hoàn toàn cho giáo viên được phân công dạy đội tuyển. Tổ chức thi đại trà về ý tưởng sáng tạo KHKT sau đó chọn sản phẩm tiêu biểu để giao cho giáo viên hướng dẫn hoàn thiện. Tạo nguồn kinh phí thỏa đáng cho giáo viên trực tiếp dạy và hướng dẫn học sinh giỏi.

- Phân công thời lượng dạy ôn tập và bồi dưỡng phù hợp. Tăng cường thời lượng ôn tập cho môn văn, toán lớp 9 và các buổi bồi dưỡng các đội tuyển học sinh giỏi trong học kỳ I. Tổ chức nhiều đợt thi thử cho học sinh lớp 9. 

- Phân công bồi dưỡng HSG :

+ Khối 8: Ngữ văn: Cô Phước; Toán: Cô Thuần ; Tiếng anh: Cô N.Nhân; 

Vật Lý: Thầy Hải; Lịch sử: Cô Hiền; Địa lý: Thầy Thành; Hóa:Thầy Đạo; Sinh: Cô Nga.
 Khối 6,7: Giáo viên trực tiếp dạy môn, lớp nào thi bồi dưỡng môn, lớp đó.
+ Bồi dưỡng đội thể thao, điền kinh: Thầy Thái và Cô Hằng.
            - Dạy phụ đạo học sinh: Giáo viên dạy trực tiếp phụ đạo học sinh sinh của lớp mình phụ trách.

- Bộ phận chuyên môn thành lập một khối 1 lớp gồm những học sinh yếu, kém để phân giáo viên dạy các môn Toán, Ngữ Văn, Tiếng Anh.
- Bố trí đảm bảo đủ các buổi họp tổ, nhóm chuyên môn tạo điều kiện tối đa cho việc họp bàn về chuyên môn giảng dạy, giảm thiểu sinh hoạt hành chính, tăng cường sinh hoạt chuyên môn qua  hình thức trực tuyến.
- Mua thêm tài liệu phục vụ công tác bồi dưỡng, phụ đạo, các loại hóa chất. các giống cây ở các vùng miền, các loại thảo dược để tăng sự đa dạng phong phú cho vườn thực hành, khuyến khích học sinh lao động chăm sóc vườn cây, bồn hoa cây cảnh. 
- Tăng cường nền nếp dạy học, thực hiện qui chế chuyên môn, đặc biệt xây dựng thái độ tích cực trong học tập của học sinh, coi nền nếp, kỹ cương là điều kiện quyết định xuyên suốt trong năm học để nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
           - Chuẩn bị triển khai Chương trình GDPT 2018 với các lớp tiếp theo

Tham gia hiệu quả việc góp ý sách giáo khoa theo hướng dẫn của Bộ

GDĐT; tổ chức lựa chọn sách giáo khoa lớp 7 theo Chương trình GDPT 2018 chuẩn bị cho năm học tiếp theo, bảo đảm kịp thời, chất lượng, đúng quy định.

      
1.4. Giải  pháp đẩy mạnh công tác tự đánh giá và kiểm định chất lượng ngoài.

 
Trưởng  các bộ phận trong nhà trường lên danh mục hồ sơ và xây dựng hồ sơ theo quy định, ban kiểm định quy định cách sắp xếp hồ sơ trong toàn trường và đánh mã minh chứng phù hợp theo quy định tại Thông tư 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22/08/2018 của Bộ GD&ĐT; Phấn đấu xếp loại tốt trong đợt kiểm tra gần nhất để chuẩn bị cho kiểm tra trường chuẩn quốc gia năm 2023.
1.5. Công tác kiểm tra đánh giá:

         Thông tư số 22/2021/TT- BGDĐT ngày 20/7/2021 về Quy định về đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông đối với lớp 6 từ năm học 2021-2022;

          Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT, ngày 12/12/2011 của Bộ GDĐT về ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông và Thông tư số 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ GDĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GDĐT đối với lớp 7,8,9.

              Đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của học sinh; coi trọng đánh giá để giúp đỡ học sinh về phương pháp học tập, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của các em trong quá trình dạy học. Tăng cường quản lý  điểm  bằng phần mềm VNEDU.

- Kiểm tra sự đầu tư giáo án, chuẩn bị bài dạy, kiểm tra giáo án dạy thêm, chú trọng nội dung soạn bài phù hợp với đối tượng. Kiểm tra giờ dạy trên lớp của giáo viên. Xem xét chất lượng giờ dạy trên lớp bằng cách tăng cường dự giờ đột xuất. 

           - Có kế hoạch đăng ký, kiểm tra và xét duyệt các sáng kiến kinh nghiệm, đề tài nghiên cứu ngay đầu năm học; tổ chức xét duyệt và công nhận theo đúng qui định.     

 - Chỉ đạo giáo viên xây dựng ma trận đề kiểm tra cho để kiểm tra giữa kỳ cho phù hợp; Chú trọng phương pháp hướng dẫn học sinh đánh giá lẫn nhau và biết tự đánh giá năng lực của mình.

1.6. Tăng cường đổi mới hoạt động Đoàn - Đội; tăng cường giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh. 


Tăng cường việc quản lý học sinh tại trường cũng như ở cộng đồng; Phối hợp với Công An thị xã Kỳ Anh, công an phường Kỳ Long, Kỳ Liên  thực hiện nghiêm túc giáo dục an toàn giao thông, đảm bảo an ninh trật tự trường học, phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, hoạt động tình nghĩa, hoạt động tập thể để lôi cuốn học sinh tham gia phù hợp với tình hình chống dịch Covid-19. Chú trọng công tác giáo dục thể chất và y tế trường học; công tác bảo hiểm con người trong nhà trường; tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống tác hại trò chơi trực tuyến mang nội dung không lành mạnh đối với học sinh. Tăng cường giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. Xây dựng môi trường văn hóa học đường thực sự văn minh, lành mạnh.

2. Đổi mới công tác quản lý, nâng cao hiệu lực, hiệu quả chất lượng công việc trong nhà trường. 

- Chú trọng xây dựng kế hoạch giáo dục của mỗi trường được xây dựng từ kế hoạch của tổ chuyên môn và báo cáo Phòng GDĐT theo đúng quy định. Các hoạt động chỉ đạo, kiểm tra, thanh tra của trường sẽ dựa trên kế hoạch giáo dục của tổ nhóm chuyên môn và của giáo viên.
- Tập trung đổi mới sinh hoạt chuyên môn của tổ chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học, sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường. Tăng cường các hoạt động dự giờ, rút kinh nghiệm để hoàn thiện từng bước cấu trúc nội dung, kế hoạch dạy học các môn học, hoạt động giáo dục; nâng cao chất lượng và hiệu quả sử dụng các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả rèn luyện, học tập của học sinh.

-Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học:

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới hình thức, phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai dạy học trực tuyến theo hướng dẫn tại Công văn số 1061/BGDĐT-GDTrH, ngày 25/3/2020 về việc hướng dẫn dạy học qua internet, trên truyền hình và Kế hoạch số 160/KH-UBND, ngày 11 tháng 5 năm 2021 về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên tại tỉnh Hà Tĩnh của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh; khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm đã được trang bị: phần mềm Thiết kế bài giảng điện tử E-Learning.

Thực hiện tốt các nội dung thi đua để tiện cho việc thanh kiểm tra và đánh giá cuối năm, đảm bảo thực hiện thi đua công bằng. Hội đồng thi đua sẽ phân công nhiệm vụ cụ thể của các thành viên trong hội đồng theo dõi, kiểm tra để đánh giá chính xác. Nội dung thi đua cho tập thể và cá nhân năm học 2021 - 2022.  Nghị quyết số 44/NQ-CP của Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, được cụ thể như sau:

- Kết quả thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

- Kết quả đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá (đối với giáo viên); kết quả đổi mới phương pháp quản lý, giải pháp công tác (đối với CBQL và nhân viên) .
- Tham gia bồi dưỡng HSG các cấp đạt kết quả.

- Chấp hành chế độ thông tin, báo cáo, giao ban, hội họp, sinh hoạt, chào cờ đầu tuần, thực hiện nội quy đơn vị.
3. Công tác tài chính:

Xây dựng qui chế chi tiêu nội bộ phù hợp để thực hiện các quyền lợi về tài chính và đảm bảo chế độ, khuyến khích phong trào thi đua trong nhà trường.
Thực hiện nghiêm túc quy định về tài chính của nhà nước.
 4.Về xây dựng CSVC trường học:
Tổ chức thực hiện tốt văn bản số  5027/UBND-VX, ngày 31 tháng 7 năm 2019 của UBND tỉnh hướng dẫn vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng các khoản tài trợ cho cơ sở giáo dục trên địa bàn Hà Tĩnh. Tu sửa CSVC trong nhà trường và  mua thêm bàn ghế học sinh, thay mới các cánh cửa sổ, các bảng biểu, mua 5 bảng trượt, lát gạch ở cổng trường, tu sửa và mua mới đồ dùng hệ thống điện, nước, tu sửa phòng nội trú làm phòng học bộ môn,  tài liệu, thiết bị dạy học phục vụ tốt cho năm học mới.
Xây dựng, làm mới và múa sắm các hạng mục theo quy định đã được UB phường, phòng GD phê duyệt.
Phát huy sức mạnh của Hội cha mẹ học sinh, các nhà tài trợ đóng góp ngày công, tiền bạc để góp phần làm cho nhà trường Xanh, Sạch, Đẹp.
5. Công tác thi đua, khen thưởng

- Thực hiện tốt việc khen thưởng, kỷ luật vì sự tiến bộ của học sinh; bảo đảm thực hiện đúng quy định, công bằng, công khai, minh bạch, kịp thời, tạo cảm hứng và động lực phấn đấu cho học sinh; tăng cường các biện pháp giáo dục kỷ luật tích cực để rèn luyện ý thức kỷ luật, trách nhiệm của học sinh đối với bản thân, thầy, cô, bạn bè, gia đình và cộng đồng.

- Trên cơ sở hướng dẫn của Bộ, Sở GDĐT, Phòng GDĐT  nhà trường cụ thể hoá các tiêu chí thi đua thành các hoạt động cụ thể để thực hiện có chất lượng, hiệu quả các mặt công tác trong nhiệm vụ năm học; bảo đảm công bằng, minh bạch, gắn với hiệu quả công việc. Kịp thời khen thưởng, tôn vinh các tổ chức, cá nhân có sáng kiến, giải pháp, mô hình sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập, nhất là trong bối cảnh dịch COVID-19 còn có thể kéo dài.

6. Một số quy định:

- Họp hội đồng nhà trường ngoài đột xuất ra thì mỗi tháng 1 lần.

- Hội ý hội đồng hàng tuần sau tiết chào cờ sáng thứ 2 khi có công việc cần thiết.

- Kế hoạch làm việc hàng tuần có ở bảng kế hoạch nhà trường.

- Theo dõi thi đua tại bảng định mức của nhà trường.

IV. KẾT LUẬN, KIẾN NGHỊ  ĐỀ XUẤT:

1. Kết luận:

Năm học 2020 - 2021 với tình hình dịch bệnh diễn biến hết sức phức tạp, ảnh hưởng không nhỏ đến kế hoạch tổ chức dạy học của nhà trường. Tuy nhiên với sự chỉ đạo quyết liệt của cả hệ thống chính trị, của Phòng GD thị xá Kỳ Anh. Tập thể nhà trường THCS Kỳ Long tiếp tục phát huy truyền thống của mình,  đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo linh hoạt, sáng tạo, an toàn, đảm bảo chất lượng, đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá học sinh để nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường nên đã đạt được nhiều thành tích đáng trân trọng, chất lượng học sinh đại trà và mũi nhọn có sự tiến bộ vượt bậc,  đặc biệt là chất lượng tuyển sinh lên THPT, xây dựng cơ sở vật  nhà trường ngày càng khang trang, sạch đẹp. Duy trì cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục mức độ 2 và phấn đấu đạt mức độ 3. Giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia.
Phát huy những thành tích đã đạt được trong năm học 2020 -2021, khắc phục những khó khăn, hạn chế, năm học 2021 - 2022 tập thể CB, GV, NV nhà trường tiếp tục nỗ lực cố gắng, phấn đấu, đồng thời rất cần sự quan tâm, chỉ đạo của Phòng GD&ĐT thị xã Kỳ Anh, của Đảng ủy, HĐND, UBND 2 phường  Kỳ Long và Kỳ Liên, hội phụ huynh học sinh để trường THCS Kỳ Long hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học đề ra.
   2. Kiến nghị đề xuất.
          * Kiến nghị với Phòng GD&ĐT và UBND thị xã:

Bổ sung thêm giáo viên và cán bộ phụ trách văn thư còn thiếu để đạt tiêu chí về đội ngủ trong việc đánh giá chất lượng cơ sở giáo dục.

Có kế hoạch xây thêm phòng học để đáp ứng nhu cầu thiếu phòng học hiên nay.

* Kiến nghị với Đảng ủy, HĐND, UBND Phường  Kỳ Long và Kỳ Liên

- Có kế hoạch tham mưu xây thêm phòng học cho nhà trường, vì hiên nay và các năm học sau nhà trường thiếu phòng học, trong khi học sinh ngày càng tăng lên.

- Chỉ đạo các tổ chức, ban ngành và các đoàn thể chung sức thực hiện các giải pháp chống tệ nạn xã hội, giáo dục ý thức thực hiện luật giao thông, hạn chế tác hại chống phá chế độ đang len lõi váo các trường học.  Huy động sự đóng góp của nhân dân để cung cố cơ sở vật chất cho nhà trường.       


Với kết quả đạt được trong năm học 2020 - 2021 và sự chỉ đạo của phòng GD&ĐT  của cấp ủy Đảng, chính quyền; sự hổ trợ của hội phụ huynh, với sự đoàn kết, nổ lực của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường quyết tâm tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ và chỉ tiêu cơ bản như đã xác định ở trên, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2021 - 2022./.
                                                                                                        PHÓ HIỆU TRƯỞNG
         Nơi nhận:                                                                                               PHỤ TRÁCH NHÀ TRƯỜNG
- Phòng  GD&ĐT Kỳ Anh(BC);

- UBND phường Kỳ Long

- UBND phường Kỳ Liên 

- Toàn thể CB, GV, NV. 
       - Ban đại diện cha mẹ học sinh;

- Lưu: VT.                                                                                                                                                                                                                                             
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